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Вариант № 3

Задание: Рассчитать мощность сигнала на входе приемника Рпрм ( в Вт и дБВТ) и ослабление при передаче энергии в реальных условиях Рпрм/Рпрд (в дБ).


Система передачи: КУРС –2М

Диапазон частот: 1,7 – 2,1 ГГц

Средняя частота f0=1903 МГц

Мощность передатчика: 1,5 Вт (1,75 дБВт)

Антенна: АДЭ -5 

Коэффициент усиления антенны:  37,9 дБ

КПД:  ηпрд=ηпрм=-1,4 дБ


Расстояние между точками передачи и приема: R0=50 км

Расстояние до текущей точки R=20 км.
Эффективный вертикальный градиент диэлектрической проницаемости воздуха gэф=-10-7 м-1
Просвет: Н=22 м

Модуль коэффициента отражения: Ф=0,7
Выполнение лабораторной работы:

1. Рассчитал мощность сигнала на входе приемника:

Ослабление в свободном пространстве между ненаправленными антеннами:
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Откуда получаем:
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Или в Вт:
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Ослабление при передаче энергии в Вт:
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или: 
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Множитель ослабления поля в свободном пространстве:
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Мощность на входе приемника:
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Ослабление при передаче энергии в реальных условиях:
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2. Убедился в том, что трасса является открытой:
Относительная координата заданной точки:
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Точка профиля:
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Радиус минимальной зоны Френеля:
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Так как Н0>Н>0, то получается, что трасса является полуоткрытой => δН(g)=0.

Приращение просвета, с учетом рефракции:
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Величина просвета с учетом рефракции:
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Откуда следует, что трасса является открытой, так как:
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3. Модуль множителя ослабления:

[image: image17.wmf](

)

22

22

12cos()/3

10,720,7cos((1,47)/3)0,3

V

ФФpg

p

p

=+-×××=

=+-×××=

,

где р(g) – относительный просвет на трассе:
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